Wichtige Informationen
Ab dem 4. Mai sind öffentliche Gottesdienste wieder möglich. Allerdings mit einer ganzen Reihe von Auflagen, die helfen, das Risiko einer Infektion mit Covid-19 möglichst gering zu halten.

Deshalb brauchen wir zur Vorbereitung noch etwas Zeit, vor allem auch, um notwenige Materialien vorhalten zu können. Wir werden erst am Wochenende 9./10. Mai beginnen. Gottesdienstzeiten könnten sich verändern, weitere notwendige Vorinformationen könnten noch dazukommen – wir bitten dringend darum, sich ab Donnerstag nächster Woche über die Homepages, Aushänge oder die Pfarrbüros zu informieren.

Aufgrund der 2m-Abstandsregel werden in St. Ulrich (Neue Kirche) 47 und in St. Korbinian 60 Plätze zur Verfügung stehen. Vorerst werden alle Gottesdienste ausschließlich in den beiden großen Pfarrkirchen stattfinden.

Momentan ist nicht absehbar, wie viele Gottesdienstteilnehmer*innen zu erwarten sind. Nach wie vor sind Risikogruppen aufgerufen, für sich verantwortungsvoll zu entscheiden, ob es für sie gut ist, am Gemeindegottesdienst teilzunehmen. Viele sehr gute mediale Angebote stehen weiterhin zur Verfügung, auch die Podcasts im Pfarrverband wird es weiter geben.
Wichtig: Alle Gottesdienstteilnehmer*innen müssen mit Mund- und Nasenschutz kommen – dieser darf nur zum Kommunionempfang beiseite genommen werden. Mit dem Kommen wird bestätigt, dass alle Voraussetzungen zur Teilnahme erfüllt sind und die Bereitschaft besteht, alle Regelungen einzuhalten. Diese können vorab eingesehen werden auf den Homepages und über die Schaukästen bzw. in den Kirchen. 
Aus Hygienegründen können wir keine Liederbücher zur Verfügung stellen. Daher bitten wir darum, ein eigenes Gotteslob mitzubringen. Wer noch keins hat: Die noch relativ neue Ausgabe lohnt sich sehr anzuschaffen. Neben den Liedern für den Gottesdienst bietet es auch viele Anregungen für persönliches Gebet und Andacht zu Hause.
