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Mitglieder der Kirchenverwaltungen St. Ulrich
Kirchenverwaltung 1972 – 1976:

Pfarrer Hans Krämmer (Kirchenverwaltungsvorstand), Wolfgang Christoph (Kirchenpfleger)
Kirchenverwaltung 1977 – 1982:

Pfarrer Hans Krämmer (Kirchenverwaltungsvorstand), Wolfgang Christoph (Kirchenpfleger)
Kirchenverwaltung 1983 – 1988:

Pfarrer Hans Krämmer (Kirchenverwaltungsvorstand bis 1986), Wolfgang Christoph (Kirchenpfleger), Marianne Fehr, Otfried Lankes, Fritz Spängler  –  Pfarrer Anton Merkle (Kirchenverwaltungsvorstand ab 1986)
Kirchenverwaltung 1989 – 1994:

Pfarrer Anton Merkle (Kirchenverwaltungsvorstand), Wolfgang Christoph (Kirchenpfleger),    Dr. Günter Gruber, Fritz Spängler, Rudolf Heck, Gottlieb Herzog, Konrad Schmidbauer,     Otfried Lankes, Andrea Zeiner (Stephan Honal - 1992 nachgerückt für Otfried Lankes)
Kirchenverwaltung 1995 – 2000:

Pfarrer Stanislaus Dorawa (Kirchenverwaltungsvorstand bis 2000), Peter Baumgartner,          Dr. Günter Gruber, Ludger Heck, Stephan Honal, Hans Kernl, Konrad Schmidbauer (Kirchenpfleger) Fritz Spängler, Andrea Zeiner (Gottlieb Herzog – 1999 nachgerückt für Fritz Spängler),   --  Pfarrer Franz Muck (Kirchenverwaltungsvorstand ab 2000)) 

Kirchenverwaltung 2001 – 2006:

Pfarrer Franz Muck (Kirchenverwaltungsvorstand), Wilhelm Cordes, Brigitte Fleischmann,    Dr. Günter Gruber; Ludger Heck, Hans Kernl, Bernd Knatz, Fritz Spängler, Andrea Zeiner (Kirchenpflegerin)

Kirchenverwaltung 2007 – 2012

Pfarrer Franz Muck (Kirchenverwaltungsvorstand), Brigitte Fleischmann, Dr. Günter Gruber, Ludger Heck, Stephan Honal, Bernd Knatz, Ernst Schmitter (Kirchenpfleger), Andrea Zeiner
Kirchenverwaltung 2013 – 2018
Pfarrer Franz Muck (Kirchenverwaltungsvorstand bis 2014), Brigitte Fleischmann, Ludger Heck, Ulrich Jenuwein. Stephan Honal, Bernd Knatz, Ernst Schmitter (Kirchenpfleger), Andrea Zeiner  --  Pfarrer Johannes Streitberger (Kirchenverwaltungsvorstand ab 2014)
Kirchenverwaltung 2018 – 2023
Pfarrer Johannes Streitberger (Kirchenverwaltungsvorstand), Ludger Heck, Katja Hennecke, Stephan Honal, Ulrich Jenuwein, Anna-Lena Kammerer, Klaus Linberg, Andrea Zeiner (Kirchenpflegerin)
(Quelle: Rudolf Heck, Chronik St. Ulrich)
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