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Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich

Schon seit 29. Juni 1982 besteht der Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich (bis 2011 als „Kirchenbauverein“ geführt) als gemeinnützige Einrichtung zum Bau und Erhalt des Kirchenzentrums mit der neuen Kirche St. Ulrich. Nach der Fertigungsstellung des Pfarrzentrums gilt es heute, den Besitzstand der Kirchenstiftung auch in Zukunft zu sichern und zu erhalten:
Zweck des Förderkreises St. Ulrich Unterschleißheim:
§ 1 (1): Zweck des Förderkreises ist die ideelle und materielle Unterstützung des Unterhalts und der Erhaltung des Katholischen Kirchenzentrums St. Ulrich in Unterschleißheim und Anschaffungen für die Alte Kirche und die Neue Kirche St. Ulrich. Insbesondere ist die Mittelbeschaffung für die Innenausstattung ein Schwerpunkt.
Er trägt so mit dazu bei, der Pfarrgemeinde den Mittelpunkt für ein lebendiges und christliches Miteinander zu gestalten und Raum für die vielseitigen Aktivitäten und für die Mitglieder kreativer Gruppen und Arbeitskreise sowie für das erfolgreiche Wirken der Hauptamtlichen zu schaffen. Damit besteht weiter die Notwendigkeit für die Existenz eines Kirchenbau-Förderkreises St. Ulrich, die sich ausdrückt durch  

Aufgaben, Ziele, besondere Spendenzwecke:

· Sanierungsmaßnahmen und Renovierungsarbeiten im Pfarrzentrum und Erhaltungsaufwand bei der Alten Kirche St. Ulrich
· Anschaffungen für das Pfarrzentrum und Innenausstattung der Neuen Kirche
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 


Beitrittserklärung

Ich werde Mitglied im Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich Unterschleißheim:
Name, Vorname:  



Anschrift:



Freiwillige Spende:

  €
  (= Mitgliedsbeitrag pro Jahr)

Besonderer Spendenzweck: 


(Zusatzangabe, falls gewünscht)

E-Mail-Adresse:




Mit der Angabe meiner E-Mail-Adresse erkläre ich mich einverstanden, vom Kirchenbau-Förderkreis
per E-Mail kontaktiert zu werden.
Datum und Unterschrift:



Wir sind Ihnen dankbar, wenn Sie am Lastschriftverfahren teilnehmen und wir Ihren Beitrag für den Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich einmal jährlich von Ihrem Konto einziehen dürfen.
Bitte füllen Sie dazu auch die zweite Seite (SEPA-Lastschriftmandat) aus.
Alternativ können Sie den Beitrag überweisen an die Kirchenstiftung St. Ulrich, Konto bei der Raiffeisenbank München-Nord, IBAN: DE 7970 1694 6500 0259 3998, BIC: GENODEF1M08.
Nach Eingang des Mitgliedsbeitrages wird eine Spendenquittung durch

die Kirchenstiftung St. Ulrich ausgestellt!

An den

Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich

Im Klosterfeld 14

85716 Unterschleißheim

Gläubiger-Identifikationsnummer DE65ZZZ00000446454

SEPA-Lastschriftmandat
Ich ermächtige den Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich, Zahlungen von meinem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die vom Kirchenbau-Förderkreis St. Ulrich auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzulösen. 

Hinweis: Ich kann innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit meinem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Vorname und Name (Kontoinhaber) 

Straße und Hausnummer
Postleitzahl und Ort 

Kreditinstitut

IBAN
BIC
Unterschleißheim, den 

Ort, Datum und Unterschrift











